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РЕАЛІЗАЦІЯ КОНТРОЛЬНОЇ ФУНКЦІЇ ОБЛІКУ В СИСТЕМІ 

ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО КОНТРОЛЮ 

 

Проблематиці сутності контролю як функції управління та контрольній 

функції обліку і їх взаємозв’язку приділяли та приділяють значну увагу сучасні 

вітчизняні науковці. Окремі науковці вважають, що бухгалтерський облік не 

реалізує контрольної функції та розглядають механізм внутрішнього контролю поза 

системою бухгалтерського обліку. Неоднозначним є трактування сучасними 

науковцями функціонального навантаження бухгалтерського обліку, особливо 

стосовно зв’язку обліку та контролю, що негативно позначається як на обліковій 

методології та і практиці внутрішнього контролю.  

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%A1%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE%20%D0%92$
http://prostir.pdaba.dp.ua/index.php/journal/article/view/928
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Інформаційна функція бухгалтерського обліку уособлює формування повної 

достовірної корисної дискретної інформації щодо майнового стану та всебічного 

висвітлення господарської діяльності підприємства, що є основою для здійснення 

аналітичних і контрольних процедур. Контрольна функція обліку забезпечує 

виявлення у процесі оперативного управління бізнесом на підприємстві 

потенційних порушень законодавства та інтересів власників. 

Суперечливість підходів щодо наявності або відсутності контрольної функції 

обліку спостерігається у фаховій літературі та наукових працях достатньо давно. 

Неоднозначні підходи щодо взаємозв’язку контролю як функції управління і 

контрольної функції обліку спостерігаються у працях науковців, які представлені 

різними науковими школами. 

Італійська національна облікова школа традиційно ототожнювала функції 

обліку та контролю і визнавала саме бухгалтерію незалежним контрольним 

органом. 

Французька національна облікова школа визначала бухгалтерську науку як 

спосіб встановлення зв’язків в економічних подіях і їх використання в цілях 

контролю. 

Німецькою обліковою школою, функція контролю ототожнювалась з 

обліковою в теоретичних аспектах, а в практичній площині бухгалтерська служба 

визнавалась одним з найважливіших підрозділів, що реалізує функції 

внутрішньогосподарського контролю за використанням ресурсів. Вітчизняна 

облікова школа розвивалась під впливом ідей німецької школи. 

Теоретичне питання про взаємозв’язок функцій обліку та контролю 

безпосередньо пов’язано з проблемою виокремлення функцій обліку і розробки 

організаційного механізму їх дієвої реалізації. Дана проблематика досліджується 

вітчизняними науковцями у сфері управління і обліку в періоди активних 

економічних перетворень. 
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Має місце концепція повного заперечення виконання обліком функцій 

контролю та пасивно-спостережницької ролі первинного бухгалтерського 

відображення, як системи отримання інформації про факти господарської 

діяльності. Інша концепція - ототожнення обліку з господарським контролем мала 

місце у соціалістичному обліку і певною мірою відповідала діючому механізму 

управління. Проте, у ринковій економіці такий підхід знецінює суттєвість обліку і 

у цілому суперечить потребам розвитку бізнесу. 

Нам імпонує (з точки зору забезпечення дієвості механізму внутрішнього 

контролю) позиція щодо трактування контрольної функції бухгалтерського обліку 

як можливості виконувати за даними бухгалтерського обліку перевірку 

ефективності прийнятих управлінських рішень господарського характеру та їх 

виконання. Відповідно при розробці облікової політики суб’єктами 

господарювання мають бути враховані інформаційні запити щодо здійснення 

аналітичних та контрольних процедур. 

Розвиток методологічної та методичної основ бухгалтерського обліку 

передбачає поглиблену інтеграцію між функціями обліку, зокрема між 

інформаційною і контрольною. Функції бухгалтерського обліку конкретизують 

його внутрішню змістовну сутність і є теоретичною основою для визначення мети, 

предмету і методу бухгалтерського обліку як системного утворення. Для 

ефективної реалізації цільової основи системи бухгалтерського обліку потрібно 

забезпечити оптимальний взаємозв’язок його функцій, зокрема таких як 

інформаційна та контрольна, що має конкретизуватись у межах облікової політики 

суб’єктів господарювання. 
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ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ 

ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ 
 

Державний фінансовий контроль є формою реалізації контрольної функції 

фінансів, присутній на всіх стадіях розподілу та перерозподілу фінансових ресурсів, 

тому відіграє важливу роль у забезпеченні сталості загальної фінансової системи 

України. 

У сучасних умовах відбулося радикальне реформування державного 

фінансового контролю в Україні шляхом впровадження державного внутрішнього 

фінансового контролю та перегляду повноважень суб’єктів його здійснення. В 

системі державного фінансового контролю внутрішній фінансовий контроль 
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